

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16 февраля 1941 г.  
№ 25 (1366)  
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808 191

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Дисциплина трудовая, государственная, партийная

(Передовая «Правды» за 9 февраля 1941 г.)

Государственный народнохозяйственный план определяет и направляет всю хозяйственную жизнь СССР. В этом историческое преимущество социализма перед капитализмом. Народнохозяйственный план социалистического государства исходит из интересов увеличения общественного богатства, он направлен к неуклонному подъему материального и культурного уровня трудящихся, к усилению хозяйственной и оборонной мощи нашей родины.

Достигнутые успехи дали возможность партии большевиков и советскому правительству поставить перед страной грандиозный план третьей пятилетки. Выполнение этого плана— большой шаг на пути осуществления задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде партии: перенести экономически главные капиталистические страны. Третья сталинская пятилетка— начало пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Памятны слова товарища В. М. Молотова на XVIII съезде партии о значении советских народнохозяйственных планов:

«У нас есть моральное и политическое единство народа. У нас есть великая дружба народов Советского Союза,— планы же дают нам единство воли и единство цели во всем народном труде, во всей нашей работе. Вот почему наш план, наш большевистский план, наш Сталинский план— это великая сила. Работать по плану— значит знать, что нужно делать и для какой цели. Планы привратились в нашей стране в незаменимую организующую силу. Поэтому выполнять принятый план стало делом чести трудящихся СССР».

В социалистическом государстве, где народнохозяйственный план является государственным законом, обязательным для всех граждан, обязанность блюсти дисциплину труда входит в основные положения Конституции. Трудовая дисциплина в СССР— это неотъемлемая часть государственной дисциплины. Кто нарушает трудовую дисциплину, тот отвечает не только перед своим предприятием, он держит также ответ перед государством.

Партия большевиков сумела воспитать в народе единство воли и единство цели, смогла создать массовую сознательную дисциплину труда, потому что партия «сама является олицетворением дисциплины и организованности» (Сталин). Ленин и Сталин не устано ковали могучую партийную дисциплину. Партия— это мотор революции и социализма, приводные ремни от

этого мотора ведут ко всем общественным организациям, ко всем отраслям работы.

Партия большевиков дает основные указания при составлении государственного плана. Больевики являются и первыми, наиболее ответственными исполнителями плана. Добровольная, сознательная дисциплина воспитывается в народе на живых примерах. Таким примером должен быть каждый большевик.

Этого требует от него Устав партии. Член партии обязан соблюдать строжайшую партийную дисциплину, быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины.

Цзенум Центрального Комитета ВКП(б) в июле 1940 года потребовал от всех партийных организаций, от всех коммунистов непримиримой борьбы за выполнение Указа от 26 июня. Коммунисты и комсомольцы, нарушающие этот Указ, не только подлежат наказанию по суду. Злостных нарушителей трудовой дисциплины не место в рядах партии и комсомола!

Трудовая и государственная дисциплина неотделима от партийной дисциплины. Это хорошо понимает огромное большинство коммунистов. Но есть и такие, которые полагают, что терпимо и такое «сочетание» качеств коммуниста, при котором партийная дисциплина может быть в полной исправности, а государственная— прихрамывать. Такие люди сводят партийную дисциплину к аккуратной плате членских взносов и исправному посещению партийных собраний. Государственная же и трудовая дисциплина составляет как бы второстепенное приложение к основным требованиям. Тут-де могут быть и грешки, за которые не взыскивается по всей строгости партийного устава.

На собрании партийного актива Ставропольского района Москвы рассказывали о характерном случае. На деревообделочном заводе в конце декабря прошлого года происходило партийное собрание. При выборах президиума были выдвинуты кандидатуры коммунистов, нарушивших трудовую дисциплину. Возражения против них отвел секретарь партийного комитета Шеневичников. Он стоял на той точке зрения, что можно быть нарушителем государственной и трудовой дисциплины и одновременно— хорошим коммунистом. Ставропольский район ВКП(б) снял Шеневичникова с партийной работы.

В Черемховском угольном бассейне городской комитет партии утвердил постановление первичной партийной организации о приеме в члены ВКП(б)

(Окончание см. на 2 стр.)

С большим политическим и производственным подъемом на всех шахтах и предприятиях города состоялись митинги, посвященные открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции

## На митинге горняков шахты № 5

Вчера, в день открытия XVIII Всесоюзной конференции большевиков, с большим производственным подъемом проходили митинги горняков первой и второй смен шахты № 5. В своем выступлении заведующий шахтой тов. Шишков рассказал о великом значении XVIII партийной конференции, о том, что она обсудит вопросы о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта, подведет итоги выполнения решения XVIII съезда партии и наметит пути разрешения очередных задач.

Затем т. Шишков рассказал о тех достижениях, с которыми пришли горняки и отдельные коллективы шахты ко дню открытия конференции. Передовыми коллективами, выполнившими взятые на себя обязательства, являются горняки 2, 4, 5 и 6 участков, досрочно закончившие январский план и добившиеся высоких производственных показателей в феврале месяце. Горняки первой смены, идя на работу, брали обязательство выполнить сменный план по шахте на 145 проц.

Свои обязательства они выполнили с честью, дав 159 проц. в смену.

На митинге второй смены после краткого выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. Зайцева горный мастер 1 участка тов. Киселев от имени смены взял обязательство выполнить сменное задание на 160 проц., бригадир машинной лавы 1 участка т. Ананин, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР», обязался выполнить две технические нормы. Знатные скорстники-крепильщики отец и сын Симовичи день открытия конференции обязались отметить выполнением технических норм на 600 проц. и в целом, — заявил М. Симович, — наша смена выдаст угля 230 вагонов вместо плановых 132.

Выступившие помощник начальника 3 участка тов. Бакарев, горный мастер партгруппы 5 участка тов. Заваруев, горный мастер тов. Давыдов и другие заявили, что они выполняют свое задание не ниже 150 проц.

## Ознаменуем дни работы конференции высокой добычей угля

На состоявшихся во всех трех сменах митингах горняков шахты № 3 по поводу открытия XVIII партийной конференции выступавшие стахановцы, ударники, руководители смен и участков брали на себя социалистическое обязательство достойно отметить этот день, как историческую дату в жизни трудящихся нашей страны. В своем выступлении забойщик т. Тузовский заявил:

— Нет больше чести, как работать на благо нашей социалистической родины. Партия и правительство проявляют о нас, шахтерах, ежедневную отеческую заботу, облегчая наш труд. Поэтому наш труд с каждым днем становится все более производительнее. Начиная с 1941 года, я ниже 150 проц. не выполнял. Сегодня, идя на смену, обязуюсь выполнить три с половиной технических нормы.

Забойщик бригады крепильщиков 4 участка т. Ляпин взял обязательство выполнить две с половиной нормы выработки. Выступившие начальники большинства участков обязались выполнить план угледобычи на 150—200 проц. Активное участие в угледобыче принимают жены стахановцев и командиров шахты. На шахте № 1—2 последовательно их примеру. В резолюции митинга говорится: «Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие призывают горняков соревнующихся с ними шахты № 1—2 последовать их примеру. В резолюции митинга говорится: «Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие шахты № 3, обязуемся держать первенство в соревновании шахт треста «Кагановичуголь». Во всесоюзном соревновании добьемся присуждения нашей шахте звания «Лучшая шахта Советского Союза».

## Производственный подъем

В честь открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции на шахте № 4—6 состоялись сменные митинги. В своем кратком выступлении секретарь партийной организации тов. Обухов рассказал, каких успехов достигли передовые люди нашего рудника и каким производственным подарком они встречают открытие XVIII конференции ВКП(б).

На митинге выступило много стахановцев, руководителей смен и участков. Все они горячо приветствовали XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

Выступая на митинге, горняки брали на себя конкретные обязательства с тем, чтобы достойно ознаменовать день открытия конференции. Горный мастер комсомольско-молодежного участка т. Гибразитов от своего коллектива смены заявил: «Коллектив молодежного участка обязуется дать две нормы плана угледобычи». Взятые обязательства были подтверждены делом, по окончании первой смены план угледобычи был выполнен на 270 проц. Стахановец-забойщик 2 участка тов. Бурков в ответ на вызов т. Тараненко и забойщика т. Альшевского обязался дать 6 технических норм выработки, крепильщики Карпов и Шалаев обязались 17-метровую лаву закрепить в одну смену вместо ранее двух смен.

Горняки шахты в первую смену выполнили норму на 141 проц. Таких показателей шахта не имела в продолжении нескольких лет.

## 200 тонн угля сверх плана

В день начала работы XVIII Всесоюзной партийной конференции на шахте № 1—2 на раскомандировках состоялись митинги, посвященные открытию партконференции. Митинги проходили на высоком идеально-политическом уровне. Выступающие товарищи высказывали свою любовь и преданность партии Ленина—Сталина, брали на себя обязательство в дни работы конференции работать не покладая рук, давать максимальное выполнение плана угледобычи.

В единодушно принятой резолюции горняки записали: «В дни работы партконференции ежесуточно выдавать на гора 200 тонн угля сверх плана с тем, чтобы к XXIII годовщине РККА ликвидировать имеющийся угольный долг страны».

# Закрепим и умножим успехи, достигнутые в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

## Успехи передовой шахты

Открытие XVIII партийной конференции ВКП(б) коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты № 3 отмечает перевыполнением плана угледобычи. Еще 9 февраля шахта закончила полуторамесячный план, сверх плана горняки выдали тысячи тонн угля. Из 7 подземных участков большинство полуторамесячный план не только выполнили, но и значительно перевыполнили.

Коллектив 1 участка (начальник т. Петраченко) полуторамесячный план закончил 13 февраля на 101,9 проц., коллектив 2 участка (начальник т. Толстолыткин) закончил 9 февраля на 112,6 проц. Ранее отстававший участок № 3 идет на уровне 108 проц. Оглично работают горняки 4 участка, где начальником является молодой инженер т. Малышев, полуторамесячная программа закончена 12 февраля на 105,6 проц.

Встав на стахановскую вахту, горняки взяли обязательство выполнять технические нормы на 175 проц. Эти показатели многими стахановцами перекрыты. Например, забойщик 6 участка т. Куратов, забойщики тт. Кутенов и Илюшников, работая в молотковой лаве на выемке угля электроотбойными молотками «КНШ-3», добились выполнения технических норм на 228 проц., такие показатели они дают ежесменно. Забойщик-нарезник 2 участка т. Тузовский выполняет свой план на 260—300 проц., он ежесменно дает 84 погонных метра ухода. Замечательных показателей в своей работе добился горный мастер коммунист т. Хорольский. Его смена на 5 участке является передовой — план угледобычи изо дня в день выполняет на 130 проц., а 14 февраля, накануне открытия конференции, — на 135 проц. Таких показателей т. Хорольский добился благодаря правильной организации труда, полному использованию мощности очистных забоев и бесперебойной работе механизмов.

**A. Зайцев.**  
Старший нормировщик шахты № 3.

## Взятые обязательства в соревновании выполнены

Швейно-обувной мастерской № 11 в 1941 году доведен производственный план вдвое больше по сравнению с 1940 годом.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, швейники брали обязательство перевыполнить план выпуска швейных изделий. Взятые обязательства на-ми выполнены.

Полумесячный план в феврале выполнен на 165 проц. Бригада тов. Постникова, работающая на пошивке верхнего

платья, свое задание выполнила на 157 проц. Полторы с лишним нормы дал и обувной цех (начальник тов. Иванищев).

Лучшие люди пошивочного цеха: т. Шульга полумесячный план выполнила на 300 проц. т. Сурина — на 249 проц. Пономарева, работающая в белошвейном цехе, дала 240 проц. полумесячного плана. Бригадир примерочной бригады т. Ключков план выполнил на 225 проц.

**M. Сухов.**  
Директор швейно-обувной фабрики № 11.

## Дисциплина трудовая, государственная, партийная

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

Цильникова, допустившего на своем участке шесть аварий. Вышло, что дисциплина на производстве — это одно, а партийная дисциплина — это другое. Вопрос о том, может ли Цильников быть образцом для всех рабочих, даже не стоял перед партийной организацией.

Жизнь показала неопровергимо, что всякая подлинная, у

спешная борьба с невыполнением плана, с расхлябанностью на производстве начинается с укрепления большевистской дисциплины в партийной организации. Там, где большевик — образец соблюдения трудовой и государственной дисциплины, там сплачивается вокруг партийной организации крепкий актив, там создается общий подъем, там втягиваются в него массы. Как был завоеван успех

бакинским промыслом № 11 треста «Орджоникидзенефть» — лучшим нефтепромыслом СССР? Заведующая промыслом тов. Сакина Кулешова говорит: «Коммунисты промысла всегда и везде шли впереди, увлекая за собой остальных. Они работали и работают самоотверженно, как говорится, не за страх, а за совесть».

В первой половине прошлого года трест «Малгобекнефть» в Грозном не выполнял государственного плана. К концу года выполнил досрочно. Как партийная организация добилась перелома? Секретарь Малгобекского горкома ВКП(б) тов. Г. Раздорский так объясняет успех: «Городская партийная организация потребовала от всех коммунистов, чтобы они были образцом соблюдения

## Из отстающих в передовые

Перевыполнением плана по всем показателям добычи угля отмечают горняки 5 участка шахты № 5 день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. Остававший несколько дней тому назад этот коллектив сейчас ежесуточно выполняет свое задание на 115 процентов и больше. Уже покрыт угольный долг и сотни тонн выдано сверх плана.

Замечательных показателей в своей работе добился горный мастер коммунист т. Хорольский. Его смена на 5 участке является передовой — план угледобычи изо дня в день выполняет на 130 проц., а 14 февраля, накануне открытия конференции, — на 135 проц. Таких показателей т. Хорольский добился благодаря правильной организации труда, полному использованию мощности очистных забоев и бесперебойной работе механизмов.

Лучшие горняки этого участка, бравшие обязательство выполнять план на 200 проц., оправдывают свои обязательства делом. Забойщики стахановцы тт. Баев, Крикунов, Архипов, Атаманский, начиная с первого дня февраля, выполняяют свои обязательства, дают от 210 до 240 проц. к плану. Хороших показателей добился откатчик т. Сальмин. Несмотря на свой престарелый возраст (52 года), он взял обязательство выполнять задание на 150 проц., фактически выполняет на 180—200 проц. Не отстает от т. Сальмина откатчик т. Гизатулина. Хорошо работают коногоны т. Чердаков и Федосеев, систематически дающие полторы технических норм.

**I. Подкорытов.**

трудовой и государственной дисциплины, чтобы они осуществляли на производстве передовую, авангардную роль, были подлинными новаторами техники. Большинство членов и кандидатов партии отвечает на эти требования конкретными делами: 90 процентов коммунистов, занятых непосредственно на производстве, являются стахановцами».

Таким же путем был добыт успех на Карабашском медеплавильном заводе. Начальник металлургического цеха тов. В. Горский говорит: «Большую помощь в упорядочении трудовой и технологической дисциплины оказала хозяйственным партийная организация цеха. Вопросы дисциплины, укрепления единонаучия часто обсуждаются на партсобраниях».

Меры партийного воздействия и взыскания входят в общую систему воспитания партийной дисциплины. Но ошибается иной секретарь, кото-

## Производственные победы стахановцев шахты № 4—6

В течение 15 дней февраля запальщик — партгруппорг Тараненко и забойщик т. Альшевский показывают образцы высокой производительности труда. Работая взрывником и совмещая работу забойщика, т. Тараненко таким образом уплотнил рабочий день. Используя рационально все 420 минут на полезную работу, он изо дня в день дает 2—3 нормы выработки. Таких же успехов добился забойщик т. Альшевский. Обслуживая пять забоев мелкой нарезки, он дает ежедневно 8—10 погонных метров ухода вместо полагающихся 5—6.

Вчера, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, тт. Тараненко и Альшевский, работая вместе на проходке подготовительных выработок в 11 забоях, установили небывалый рекорд по шахте № 4—6. В этот день они выполнили производственное задание на 896 проц. Выходя со смены, партгруппорг т. Тараненко рассказал горнякам о методах своей работы и вызвал стахановца 2 участка тов.

Буркович последовать его примеру. Тов. Буркович вызов принял и заявил: «Я дам не четыре с половиной нормы, а 6 технических норм».

Огромных успехов добились горняки комсомольско-молодежного участка, выполнив план угледобычи в первой смене на 276,6 проц., коллектив 1 участка — на 220 проц., горняки 7 участка — на 211 проц., участок № 6 — на 172 проц., участок № 5 — на 165 проц. Ранее отстававший участок № 8 в этот день в первую смену выполнил план угледобычи на 122 проц. Замечательных успехов добилась бригада навальщиков 2 участка (бригадир т. Сапкова), при сменном плане 170 вагончиков они погрузили 350. Забойщик Зуев выполнил сменный план на 300 п., забойщики тт. Демидкин, Емельянов, Якушев и другие вместо взятых обязательств 200 проц. практически выполнили на 250—320 проц.

**P. Обухов.**  
Секретарь партбюро шахты № 4—6.

## Подарки токарей и слесарей

С замечательными производственными показателями пришли к открытию XVIII партийной конференции токари и слесари механического цеха центральных механических мастерских (начальник цеха т. Кайгородцев). Коллектив этого цеха в результате напряженной, повседневной борьбы за достойную встречу партконференции добился 180 проц. выполнения полумесячной программы по цеху. Каждый ра-

бочий цеха перевыполняет задание. Особенно хорошо работали токари тт. Кульчицкий и Булгаков. За 15 дней февраля они задание выполнили на 250 проц. Высокие показатели имеет токарь т. Овсянников.

Бригада слесарей тов. Плакшина, которая ведет подготавительные работы секторных затворов шахты № 3, выполняет задание на 230 проц.

**I. Александров.**

старателей помогают первичным организациям навести полный порядок на производстве.

Государственный план выполняется на большинстве советских предприятий, а на некоторых и перевыполняется. Но этого недостаточно. Нет такой меры, измеряющей социалистическое строительство, в особенности в той напряженной международной обстановке, в которой мы живем и работаем. Не должно быть отставших в социалистическом хозяйстве! Нетерпимо, чтобы расхлябанность в отдельных местах затрудняла общее движение вперед, чтобы недисциплинированность отдельных людей, кто бы они ни были — рядовые рабочие или ответственные руководители, противостояла единой работе, единой цели всего советского народа. Трудовая и государственная дисциплина обязательна для всех. В укреплении этой дисциплины — партийный долг коммуниста.

## Передовые участки в соревновании

Отдельные коллективы участков шахты № 1—2 в результате подлинного социалистического соревнования ко дню открытия XVIII партконференции пришли с замечательными показателями в выполнении плана угледобычи. Коллектив 2 участка (начальник т. Кувшинников) занимает первенство среди участков шахты. Этот участок в январе месяца план выполнил на 112 проц. В феврале еще больше повысили борьбу за уголь. За 15 дней февраля план выполнил на 115 проц.

Авангардную роль на производстве занимает бригадир крепильщиков, кандидат в члены ВКП(б) тов. Литвиненко. Социалистическим отношением к труду он показывает пример остальным товарищам — выполняет технические нормы на 200 проц. Горный мастер, кандидат в члены ВКП(б) тов. Якимов сменные нормы выходит на 115—120 проц.

За последнее время значительно улучшила свою работу партигруппа партгрупппорта т. Ускова. Тов. Усков регулярно собирает партийную группу и решает партийно-производственные вопросы. 7 февраля провели собрание партийной группы с вопросом о повышении производительности труда по участку и начали практические мероприятия борьбы за повышение добчи угля.

Хорошие показатели в выполнении плана и на участке № 4. Он так же из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи. За 12 дней февраля участок выдал 111,5 проц. Суммарного плана. Лучшим бригадчиком на этом участке является т. Горбунов. Он систематически выполняет задание на 200 и более процентов.

С. Кутин.

## Наш метод использования конвейеров на проходке слоевых штреков

На первом участке шахты № 4—6 на пласте Мощном при проходке слоевого штрека с доставкой угля обстояло не совсем благополучно. Доставка угля являлась узким местом и тормозила форсированную проходку этих выработок.

По инициативе механика этого участка тов. Полосухина предложена новая конструкция установки конвейерных приводов, служащих для доставки угля. Привод устанавливается возле углеспусканной печи. Уголь из двух друг друга противоположных забоев одного и того же штрека (рассеченных из одной печи на север и юг) транспортируется одним приводом в одну и ту же печь.

На приводе установлено два мотылья, один из них установлен вверх, другой с противоположной стороны вниз. С помощью двух штанг и двух головных решетаков, из которых один крепится без разрыва со ставом к мотылю, опущенному вниз, а второй головной решетак уже крепится к ставу посредством раздвижных болтов, для которых нами принята 0,8 метра, болты имеют двойную нарезку на концах и с двумя гайками на каждом конце. Этим самым в ставе делается над печью отверстие для спуска угля. Таким образом на одном приводе работают два става решетаков.

Преимущество данного способа состоит в следующем: во-первых, ускоряется проходка подготовительных выработок не менее чем в два раза; во-вторых, нет надобности во втором приводе, а также моторе и другом электрооборудовании, не говоря уже о кабеле. Сокращается обслуживающий персонал наполовину.

При отсутствии угля в одном из забоев во избежание холостой работы того или иного става можно производить отсоединение путем выбивания паль-

ца, соединяющего штангу с мотылем, таким образом может работать тот став, откуда производится выдача угля. На эту операцию, то есть отсоединение, затрачивается не более 10 минут.

Подобная установка двух ставов решетаков с одним приводом испытывается в 13 слоевом штреке 1 участка шахты № 4—6. В течение продолжительного времени эта установка себя зарекомендовала только с хорошей стороны и, безусловно, должна получить на шахтах нашего треста самое широкое распространение при проходке слоевых штреков. Этот способ, помимо большой экономии, дает возможность увеличить продвижение слоевых штреков в два раза, тем самым мы сократим время на подготовку участков для систем выемки угля горизонтальными слоями.

Коллектив 1 участка имеет свою характерную особенность, заключающуюся в том, что в своей практической работе они занимаются не только добывкой угля, но и рационализацией отдельных технологических процессов. Кому, как не им принадлежит соединение решетаков с помощью коромысла, таким образом заменив головной решетак. Горняки 1 участка первыми освоили выемку угля горизонтальными слоями и целый ряд других рационализаторских мероприятий, проведенных в жизнь. Отсюда, как результат, коллектив этого участка не имеет случая невыполнения плана угледобычи. День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции первой сменой ознаменован выполнением плана на 220 проц.

Г. Боженков.  
Помощник главного механика шахты № 4—6.

## Массовая оборонная работа

### Завод готов к противовоздушной обороне

Однажды вечером в цехах ленинградского ордена Ленина завода «Большевик» неожиданно раздались гудки сирен. Это был общезаводской сигнал «воздушная тревога». Через несколько секунд заводская территория опустела и только кое-где были видны быстро появившиеся посты ПВО. Заводской коллектив, приняв необходимые меры противовоздушной обороны, продолжал свою производственную работу.

Так началась проверка готовности к противовоздушной обороне завода, осоавиахимовцы которого добились права участвовать в VII всесоюзных химических соревнованиях.

Через 8 минут после сигна-

ла в результате «воздушной бомбардировки» на территории завода образовался сложный «очаг поражения». Были разрушены железнодорожный путь и водопровод, а 750 квадратных метров площади двора заражены «отравляющими веществами» типа иприт. В инструментальном цехе и складе масел возникли «пожары».

Еще через несколько минут во дворе завода можно было видеть прибывшие к «очагу поражения» команды ПВО завода. Пожарная команда успешно боролась с огнем.

Дегазационная команда, произведя химическую разведку, быстро приступила к дегазации зараженного участка; бойцы ремонто-восстановительной

бригады ремонтировали железнодорожные пути и восстанавливали водопровод; санитары разыскивали пострадавших, оказывали им доврачебную помощь и быстро доставляли их к врачу на пункт первой помощи.

Полтора часа осоавиахимовцы завода работали в противогазах, не снижая производительности труда, а многие даже повысили. Так, например, 37 рабочих (бригада тов. Медведева) выполнили план на 123 проц.

Общими усилиями всего коллектива и энергичными действиями команд ПВО завода последствия воздушного налета были быстро ликвидированы. Одновременно были приняты необходимые меры ПВО на случай, если бы воздушный «свраг» попытался совершить повторный налет.

Высокая подвижность, зна-

ствами ПВХО, показанные рабочими и служащими завода на поворотном учении, не случайны. Коллектив завода долго и серьезно работал над своей подготовкой к ПВХО. Все рабочие и служащие завода сдали нормы ПВХО I ступени. Над этим поработали подготовленные из членов Осоавиахима инструкторы.

Заводские правила поведения в условиях ПВО широко популяризированы. Они расклеены по всем цехам завода, вывешены также в заводских домах и общежитиях.

Особо следует отметить большую работу, проведенную партийной организацией завода. С ее помощью и под ее непосредственным руководством партийные и непартийные большевики завода, обединенные в рядах Осоавиахима, готовили завод к ПВО. Неоднократно проводились лекции и доклады на оборонные темы и показ

## Рационализаторы и изобретатели

Таким образом экономия составляет на каждом погонном метре 1 р. 68 коп. За данное изобретение т. Артюшенко трестом был премирован.

Кроме того, т. Артюшенко предложил ручной насос для питания котлов. В данное время это изобретение находится в эксплуатационном испытании на шахте «Суртакиха». Испытания показали весьма положительные результаты. В стадии испытаний находится третье изобретение т. Артюшенко, это контроверс к электросверлам.

Изобретатель сварщик т. Бульба предложил станок для изготовления электродов. Рабочий Лесяков работает над изобретением — электродержатель, окончание которого обещает большую экономию и дальнейшее повышение производительности труда электросварщиков.

И. Плохих.  
Нормировщик ЭМО.

## Навести порядок на лесоскладе

На лесоскладе угледехнаба треста «Кагановичуголь» большое количество прибывает леса. С 1 декабря 1940 года по 8 февраля 1941 года было выгружено 124 вагона, но выгруженный лес не складывался в табор, а разгружался в разваленном виде, этим самым скоро был завален тупик, что сейчас привело к невозможности разгрузки вагонов. Выплачиваются большие суммы за про-

стои вагонов.

Несвоевременная укладка леса в табор привела к снижению выработки продукции лесосилкой на 30 проц. Бригада, работающая на лесопилке, не могла подавать лес своевременно. Ей приходится, прежде чем подать лес в цех на распиловку, разобрать его, так как лес находится в заваленном виде.

Д. Канунников.

## Допризывники изучают военное дело

Учащиеся — допризывники школы № 1 с большим желанием и любовью изучают военное дело. Они регулярно посещают занятия оборонных кружков, сдают нормы на оборонные значки, изучают карту местности, после чего проводят практические занятия. Надо сказать, что с каждым днем допризывники совершили ночные походы за город. Цель их похода заключалась: найти ме-

стность по заданному углу (азимуту). На пути им встречалась пересеченная местность, Но знания, как пользоваться компасом, помогли легко справиться с поставленной задачей.

Особенно хорошо выполнили

задание допризывники 10 класса Кошелевы Николай и Петр,

Ермаков и Басов М.

П. Жугин.

Военрук школы № 1.

кинофильмов по ПВХО. Коммунисты и комсомольцы показывали личный пример вовлеченности техникой ПВХО. Не раз секретарь парткома собирает партийный актив завода для инструктажа об очередных задачах оборонной работы.

Хорошо поработала заводская газета «Большевик». Не отставали и цеховые газеты. Они разъясняли в многочисленных статьях и заметках значение и задачи подготовки к ПВО, освещали опыт передовиков, напоминали отстающим об их обязанностях.

В VII всесоюзных химических соревнованиях Осоавиахима, в которых за первенство боролось свыше 38 000 первичных организаций, осоавиахимовцы орденоносного завода «Большевик» заслуженно заняли одно из первых мест.

Военинженер 2-го ранга  
Б. ТРАММ.

## Англо-германская война

### Германские сообщения

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Германское командование сообщает: «Германская подводная лодка потопила торговые суда противника общим тоннажем в 21.500 тонн. Во время операций на море германские бомбардировщики потопили торговые судно тоннажем в 7.000 тонн. Попытка проникнуть на побережье оккупированной Франции, предпринятая авиацией противника днем 11 февраля, не удалась. При этом противник потерял 4 самолета».

В ночь на 12 февраля противник сбросил небольшое количество фугасных и зажигательных бомб на жилые кварталы некоторых городов Северо-Западной и Средней Германии. Несколько человек гражданского населения убито. Причинен небольшой материальный ущерб.

Выяснилось, что во время нападения германских бомбардировщиков дальнего действия на английский караван судов, о

чем сообщалось 10 февраля, было потоплено 6 пароходов противника тоннажем в 29.500 тонн. Установлено, что во время налета противника на территорию Германии в ночь на 1 февраля, помимо указанных во вчерашней сводке, было сбито еще 5 неприятельских самолетов. Таким образом, за 10 февраля и ночь на 11 февраля англичане потеряли 38 самолетов».

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). По сообщению Германского информационного бюро, сегодня во второй половине дня германская дальнобойная артиллерия обстреляла важные военные объекты Юго-Восточной Англии.

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня рано утром в Лондоне была объявлена короткая воздушная тревога. Противник сбросил несколько бомб, причинивших незначительный ущерб.

## Английская печать о возможности германского вторжения

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Большинство английских газет на видном месте помещают предупреждения населению в связи с возможной германской попыткой вторгнуться в Англию. В передовых газетах указывают, что, хотя за последние месяцы оборона Англии значительно улучшилась, никто не должен успокаиваться на этом. Некоторые газеты начали помещать серии статей военных экспертов, обсуждающих возможную германскую тактику во время высадки на английское побережье, а также возможную тактику германских военно-морских и воздушных сил. Правительство намерено издать специальные инструкции для гражданского населения, в которых будет указано, как должно вести себя население в случае, если попытка

вторжения в Англию будет предпринята. Многие газеты дают следующие советы. Население по возможности должно оставаться в своих домах и не пользоваться дорогами. Необходимо ожидать инструкций от полицейских или военных властей, прежде чем покидать свои жилища. Прежде чем покинуть свое жилище, население должно захватить с собой или уничтожить все продовольственные запасы и предметы, которые могут быть полезны противнику. Необходимо также вывести из строя все имеющиеся транспортные средства. Население всегда должно иметь при себе противогазы. Жители не должны давать какой либо информации незнакомым людям. Население не должно прислушиваться к распространяемым слухам.

## Поездка Франко в Италию

Иностранная печать сообщает о поезде Франко и министра иностранных дел Испании Суньера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила совпадение «точек зрения итальянского

и испанского правительства на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны». Проездом через Францию Франко и Суньер посетили главу французского правительства маршала Петена.

## Пребывание английской военной миссии в Турции

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Анкары, что члены английской военной миссии генерал-лейтенант Маршалл

Корнуолл и вице-маршал авиации Эмхерст посетили турецкие войска и осмотрели фортификации во Фракии, на Дарданеллах и в Смирне.

## Преследования коммунистов во Франции

ВИШИ, 12 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Журнал», во всей Франции продолжаются аресты коммунистов. За последнюю неделю в

различных городах Франции арестовано 100 человек. Только в Лионе 8 февраля было арестовано 23 коммуниста.



## Потомок щедринского градоначальника

В знаменитой истории одного города Салтыков-Щедрин отметил градоначальника, произносящего только два слова: «Разорю, не потерплю». Заместитель главного бухгалтера Киселевского машзавода Потемкин А. Н. является как бы продолжателем далекого предка градоначальника, но в более усовершенствованной форме и обладает довольно обширным лексиконом слов. Потемкин ясно, без хрипоты произносит: «Наврал, намазал, подзаправил». Может также чисто произносить ряд цельных фраз в зависимости от комнатной температуры, например, если жарко, Потемкин кричит: «...пара-зит, кто тебе разрешил открыть винтль парового отопления?» Если холодно, то упомянутый Потемкин сначала шипит, потом ворчит и, наконец, громко выкрикивает: «Лодырь, идиот, открыть винтль».

8 февраля Потемкин обнаружил способность набрасываться на людей. Пришла гр-ка Осипова после родов получить расчет по больничному листку. Потемкин после обычных грубостей выгнал Осипова из бухгалтерии и вслед крикнул: «Приди после пяти часов».

По душе пришелся такой «органчик» главному бухгалтеру Парамзину. Парамзин, как

говорится, «в ус не дует». В течение 1940 года из бухгалтерии при штате 10 человек было уволено по «собственной» причине 19 человек, то есть штат счетного аппарата сменился два раза.

Не вмочь стало переносить грубость Потемкина, и бухгалтер Атучина, проработав два года на машзаводе, подает заявление об увольнении.

— Пожалуйста. Парамзин согласен. Резолюция красным чернилом написана: «уволить». Атучина раздумала. Ей жаль бросать работу, стаж теряется. Атучиной не хочется быть вынужденным летуном, она потребовала заявление обратно. 7 февраля Потемкин спрашивал:

— Когда уволишься? А, раздумала. Ну, тогда пойдешь работать счетоводом в цех.

Потемкину необходимо устроить своего человека вместо Атучиной. Он делает свои дела.

Некогда профсоюзу заглянуть в бухгалтерию, узнать причину, разобрать жалобы о бюрократии и издательствах. Профруководитель просывает увольнительные заявки, знает, что организатором проходного двора в бухгалтерии является бездущий человек Потемкин.

Е. Медведева.

## Концерт на шахте Капитальной

В подготовке к XVIII Всесоюзной партийной конференции хоровой коллектив самоиздательства центрального клуба угольщиков организовал ряд выступлений для горняков. 14 февраля хор в количестве 40 человек выезжал с концертом на шахту Капитальную. В программе концерта были революционные, народные, ук-

раинские песни, художественное чтение, сольное пение и пляска. Концерт был открыт песней «Казачьи думы» (песня о Сталине).

В комбинате на раскомандировку собралось много горняков. Концерт был прослушан с большим интересом.

Н. Вагузова.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

16 февраля || звуковой художественный фильм  
**БОГАТАЯ НЕВЕСТА**

Начало сеансов в 12—4—6—8 и 10 часов вечера.

Киселевскому машиностроительному заводу «Главуглемаш»

### ТРЕБУЮТСЯ:

инженер-стоитель, котельщики, клепальщики, кузнецы, молотобойцы, кочегары, зольщики, грузчики, плотники, землекопы, чернорабочие.

Обращаться: г. Киселевск, машиностроительный завод, в отдел кадров.

**Ушла корова** масти черной, на лбу белое пятно, хвост белый, задние ноги белочерные, 8 лет. Знающие местонахождение прошу сообщить за вознаграждение по адресу: Афонино, улица 1-я Стандартная, дом № 8, кв. 1 Лавринович А. А.

Доводится до сведения квартиронанимателей коммунального отдела треста «Кагановичуголь», что на основании постановления Наркомата коммунального хозяйства РСФСР от 24 января 1938 года квартиронаниматель обязан производить внутриквартирный ремонт за свой счет. Деньги вносятся в кассу ЖКО вперед.

КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

17 февраля только один

— КОНЦЕРТ — ансамбль артистов Ленгосэстрады при участии исполнителя цыганских романсов и таборных песен

Алексея КРАСАВИНА

А. П. ГОРБАНЬ (жанровое пение), КУДРИНА и ПАШКОВ (акробатический балет), А. и А. КРАСАВИНЫ (дуэт из оперетт), Л. Базарный (рояль). Конферансье Павел РОДДЭ.

Открыта предварительная продажа билетов. Начало в 9 часов вечера.

Требуются Киселевскому хлебокомбинату плотники, квалифицированные кондитеры, пекаря и возчики.